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	Oktatási cél:
A kémiai alapszámítások elsajátítása és megfelelő gyakorlatszerzés. Az elméleti tananyag rendszerezése

	Ismeretkörök (heti bontásban):
1. Felmérés

2. Koncentrációszámítás, oldatkészítés

3. Koncentrációszámítás, oldatkészítés

4. Gáztörvények, gázelegyek

5. Gáztörvények, gázelegyek

6. Oldhatósági számítások, kristályosítás

7. I. zárthelyi dolgozat

8. Ismétlés, dolgozat-elemzés

9. Redox-egyenletek

10. Redox-egyenletek

11. Sztöchiometria, égetés, reakcióegyenletekkel kapcsolatos számítások

12. Titrálásokkal kapcsolatos feladatok

13. Elektrolízis

14. Elektrolízis

15. II. zárthelyi dolgozat



	Felhasznált tankönyvek:
Maleczkiné Szeness Márta: Sztöchiometria, kézirat, 1991

Maleczkiné Szeness Márta: Kémia egyensúlyok, Kézirat, 1992

Maleczkiné Szeness Márta: Kémiai számítások-kémiai gondolatok, Veszprém, 1995.



	Hallgató egyéni feladat típusai:

	Vizsgakérdések, vizsgakövetelmények:
A félév során a hallgató egy évközi és egy félévzáró zárthelyi dolgozatot ír. A gyakorlati jegy a két dolgozatra kapott érdemjegy súlyozott (kerekített) számtani átlaga. A félévzáró zárthelyi érdemjegye kettes súllyal van figyelembe véve. Feltétel, hogy a félévzáró dolgozat érdemjegye minimálisan elégsé​ges legyen és a két dolgozat átlageredménye 2,00-nál jobb legyen.
Írásbeli számonkérés (1 minta feladatsor):

1. Összeöntünk 700,0 cm3, 13,0 tömegszászázalékos 1,146 g/cm3 sűrűségű nátrium-karbonát oldatot, valamint 500,0 cm3 6,68 mólos 0,12 moltörtű sósav-oldatot. Adja meg az így keletkezett oldat nátrium-klorid-koncentrációját moltörtben kifejezve‚ valamint az eltávozott szén-dioxid mennyiségét dm3-ben (normál állapotban). (Feltételezzük, hogy az oldatból a keletkezett széndioxid teljesen eltávozik).

2. Számítsa ki, hogy 15,0 gramm Cu(NO3)2.3H2O előállításához hány gramm 95,0 tömeg%-os tisztaságú rézre, és hány cm3 25,0(m/m)%-os 1,130 g/cm3 sűrűségű salétromsav-oldatra van szükség, ha a savat 10,0% feleslegben alkalmazzuk!

Az előállítás reakciójának egyenlete:

Cu + HNO3 = Cu(NO3)2 + NO

3. Egy C19H15Cl összetételű vegyület gőzét levegőben elégetjük. A 110oC-os gázhalmazállapotú égéstermék átlagos moláris tömege 33,0 és benne a nitrogén molszáma tízszer annyi, mint az oxigéné. Mi volt az égetéshez használt levegő összetétele? Adja meg az égés egyenletét is!

4. 300,0 g 33,3 tömegszázalékos CuSO4-oldatot elektrolizálunk. Hány amperóra szükséges ahhoz, hogy a rézmennyiség fele redukálódjon? Hány dm3 normál állapotú oxigén fejlődik ezalatt az idő alatt az anódon, s mi lesz az elektrolízis befejezése után az elektrolit tömegszázalékban kifejezett rézszulfát és  kénsav tartalma? Milyen áramerősséget kell alkalmazni, hogy a folyamat 2,0 óra alatt játszódjon le?

5. Egy kéndioxiddal szennyezett levegőminta elemzése során 50,0 dm3, 150 kPa nyomású, 15,0oC-os szennyezett levegőt buborékoltatunk át egy olyan kálium-permanganát-oldaton, mely eredetileg 0,200 mol KMnO4-et tartalmazott. A fölös reagenst az oldat egy-század részében határozzuk meg. A feleslegben maradt reagens visszatitrálására 9,98 cm3 0,10 mólos oxálsav-oldat fogy. Határozza meg a SO2 parciális nyomását az eredeti gázelegyben! Kiegészítendő reakcióegyenletek:

MnO4- + SO2 = Mn2+ + SO42-
MnO4- + (HCOO)2 = Mn2+ + CO2
Atomtömegek: Na: 23,0
Cl: 35,5
Cu: 63,5
S: 32,0

O: 16,0
N = 14,0

Osztályozás: Minden feladat 5 pont. Legalább egy feladatot jól meg kell oldani, s akkor:

10-14 pont elégséges 

15-19 pont közepes

20-23 pont jó

24-25 pont jeles
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